Comparaison de nombres décimaux

4. Droite graduée

Pour graduer une droite, it faut :
1) choisir un point qui correspond au nombre zero
2) choisir une unité qu’on reporte régulierement

Sur une droite graduée, un point peut étre repéré par un nombre appelé son abscisse.

Sur la graduation ci-dessous, placer le point A d’abscisse 3,6 ; le point B d’abscisse 3 ; le point C d’abscisse 4 |
le point D d’abscisse 3,48 , le point E d’abscisse 3.8 , le point F d’abscisse 3,37 et le pont G d’abscisse 3,2

3 4
H n{wﬁﬁmﬂﬂﬁwﬁ{uwﬂmmw%%mmﬂm%{m

5. Comparer, ranger des nombres décimaux
a) Comparer des nombres décimaux

Comparer deux nombres, c’est indiquer quelest ... U yquelest ..o
ou dire s"ils sonit ..o e

(Cas 1 : Si les parties entiéres sont différentes, on compare les parties entiéres.
3.8estplus o qued car 3 est plus petit que 4
Onectit - e

Cas 2 : Si les parties entiéres sont égales, on compare les parties décimales sous forme fractionnaire.
Comparer 3,48 et 3,6
48 6 60
48 =3+ 2.36=360=3+ = =3+ —
3 10{)3’6 £0=3 10 : 100

donc 3,48 estplus ... que 3,6
On SOt oo

or 48 < 60

Il ne faut pas oublier de mettre les deux parties décimales au méme dénominateur

b) Ranger des nombres

[ Ranger des nombres par ordre croissant, ¢ est les classer « du plus petit au plus grand ». —i

3<32<337<348<3,6<38<4

LRanger des nombres par ordre décroissant, c est les classer « du plus grand au plus petit ». l

4>38>36>3,48>337>32>3

¢} Encadrer des nombres decimaux

Encadrer un nombre, ¢'est donner a ce nombre une valeur inférieure et une valeur supérieure.

3.37 est compris entre 3 et 4. Son encadrement a 'unité pres est : vreeee < 3,37 < siies
3.37 est compris entre 3,3 et 3.4. Son encadrement au dixiéme pres est | e < 3,37 < cornens

d) Intercaler un nombre décimal

Intercaler un décimal entre 5,7 et 5.8
57 < e <58

Remarques .



